
«Πού οδηγεί το δημόσιο σχολείο η καλοκαιρινή Υπουργική
Απόφαση Φίλη;»

Αποκαλυπτικές για την κατάσταση που επικρατεί σε δημοτικά και νηπιαγωγεία ήταν οι δύο καλεσμένες
του “Ράδιο Παντιέρα”, Βιολέτα Πατέλη, δασκάλα και Άννα-Μάγια Σταυροπούλου, νηπιαγωγός, στην
εκπομπή που μεταδόθηκε την Τετάρτη 28/9/2016 από το ελεύθερο ραδιόφωνο της ERTopen και ήταν
αφιερωμένη στο δημόσιο σχολείο όπως διαμορφώνεται μετά την πρόσφατη υπουργική απόφαση του
υπουργείου Παιδείας.

“Ζούμε στιγμές καθημερινής τρέλας στα σχολεία, και η νέα πραγματικότητα με τα προγράμματα
αποτελεί ένα άλυτο σταυρόλεξο στα σχολεία”, σημείωσε ο Β. Πατέλη, η οποία χαρακτήρισε την υπουργική
απόφαση ως “εκπαιδευτικό και παιδαγωγικό έγκλημα”.

Η Μ. Σταυροπούλου χαρακτήρισε “πλασματική την εικόνα που δίνει προς τα έξω το υπουργείο Παιδείας
και ο πρωθυπουργός στη Βουλή περί επαναφοράς της κανονικότητας στα σχολεία”, σημειώνοντας ότι οι
προσλήψεις αναπληρωτών που έγιναν απέχουν πάρα πολύ από τις πραγματικές ανάγκες των σχολείων σε
μόνιμο εκπαιδευτικό προσωπικό. Όπως είπε, μόνο πέρσι η χρονιά έκλεισε με 3500 κενά, ενώ συνολικά από
τα σχολεία λείπουν πάνω από 20.000 εκπαιδευτικοί. Όπως είπαν και οι δύο εκπαιδευτικοί, επείγει ο
διορισμός χιλιάδων μόνιμων εκπαιδευτικών ώστε να λειτουργήσουν σωστά τα σχολεία.

Η νέα πολιτική Φίλη υιοθετεί τις επιταγές της ΕΕ και του ΟΟΣΑ για την εκπαίδευση, εισάγει από άλλη
πόρτα την κινητικότητα δηλαδή διαθεσιμότητα, αλλά και την ελαστικότητα των εργασιακών σχέσεων.
Μειώνει το δημοσιονομικό κόστος μέσω «εξορθολογισμού», δηλαδή περικοπών των δαπανών για τα
σχολεία, και απώτερος στόχος είναι η σταδιακή απόσυρση του κράτους από το δημόσιο σχολείο, ώστε να
αφεθεί χώρος στην “ιδιωτική πρωτοβουλία”, τους δήμους κ.α.

Οι δύο εκπαιδευτικοί παρουσίασαν αναλυτικά τις αλλαγές που έχουν δρομολογηθεί σε νηπιαγωγεία και
δημοτικά, την επέμβαση στη λειτουργία των ολοήμερων, την κατάργηση των δύο μορφών νηπιαγωγείου,
και την σχολειοποίησή του, την θέσπιση για πρώτη φορά προϋποθέσεων για εγγραφή στο ολοήμερο
ανάλογα με το αν εργάζονται ή όχι οι γονείς.

Τέλος, τόνισαν ότι οι δάσκαλοι και οι σύλλογοί τους καλωσορίζουν τα προσφυγόπουλα στα σχολεία, και
καλούν την κυβέρνηση να ενισχύσει υλικά την υποδοχή των παιδιών στο δημόσιο σχολείο.

Την εκπομπή συντόνισε ο δημοσιογράφος Δημήτρης Σταμούλης.

Η εκπομπή Ράδιο Παντιέρα μεταδίδεται κάθε Τετάρτη στις 18.00 από το ραδιόφωνο της ERTopen στους
106,7 στα FM στην Αττική, καθώς και μέσω του διαδικτυακού ραδιοφώνου της ertopen.com. Επίσης, το
πρόγραμμα αναμεταδίδεται από τον ραδιοφωνικό σταθμό του σωματείου Εργαζομένων Αλουμινίου στους
97,3, στη Βοιωτία, τη Φωκίδα, και την Βόρεια Πελοπόννησο. Από τον ραδιοφωνικό σταθμό του Εργατικού
Κέντρου της Εύβοιας στους 96,5 και στα Χανιά στους 1134 χιλιόκυκλους στα μεσαία.
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